



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Информационный бюллетень о причинах несчастных случаев в сельском хозяйстве

Бюллетень подготовлен с целью информирования заинтересованных лиц о несчастных случаях, происшедших в организациях Чувашской Республики, занятых в сфере сельского хозяйства, для анализа их причин и обстоятельств, при которых они произошли, и предотвращения их повторения.

За 5 месяцев 2023 года на территории Чувашской Республики зарегистрировано 2 несчастных случая с тяжелым исходом, произошедших в организациях, занятых в сфере сельского хозяйства, из которых 1 случай смертельный и 1 относится к категории тяжелых.

Так, 15 апреля 2023 года в Колхозе «Опытно-показательное хозяйство «Ленинская искра» произошел смертельный несчастный случай с работником, обслуживающим зернорисоочистительный агрегат ЗАР-5 (далее – ЗАР-5).

Водитель грузового транспортного средства прибыл к бункеру-накопителю ЗАР-5 для загрузки зерна. Установив автомобиль под бункер-накопитель, водитель самостоятельно открыл заслонку и стал производить загрузку зерна в кузов автомобиля. Находившийся в это время внутри бункера-накопителя работник был затянут в зерновую массу и завален ею, в результате чего работник задохнулся. Кроме того, погибший работник находился в рабочее время на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

Причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация работ, которая выразилась в эксплуатации бункера-накопителя зернорисоочистительного агрегата ЗАР-5, не оборудованного предохранительными решетками, установленными на расстоянии не более 0,6 м от верхней кромки бункера, работодателем допущен выпуск зерна из бункера-накопителя зернорисоочистительного агрегата ЗАР-5 при нахождении в нем работника, а также нахождение работника на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

4 мая 2023 на территории Чебоксарского элеватора - филиала АО «Чувашхлебпродукт» произошел тяжелый несчастный случай с работником СПК «Звениговский».

Работники СПК «Звениговский» прибыли на участок бестарного отпуска отрубей Чебоксарского элеватора на автомобиле КАМАЗ с прицепом и после загрузки приступили к накрытию прицепа тентом. Один из работников поднялся на борт прицепа и при накрытии кузова тентом не удержался на борту и упал на бетонное покрытие погрузочной площадки с высоты около 3 м, получив тяжелые травмы тела.

В ходе расследования несчастного случая установлено, что работодателем не идентифицирована и не оценена опасность падения работника с высоты при выполнении работ по установке тента на кузов грузового автомобиля и автомобильного прицепа, не разработаны и не реализованы мероприятия по исключению данной опасности, допущены недостатки в изложении требований безопасности в инструкциях по охране труда для работников СПК «Звениговский», не содержащих рисков падения работников с высоты, а также способов и приемов безопасного выполнения работ по установке тента на кузов грузового автомобиля и автомобильного прицепа.

Кроме того, расследованием установлено, что при следовании на Чебоксарский элеватор, работник, впоследствии получивший травму, употребил алкогольные напитки.

За допущенные нарушения законодательства об охране труда вышеуказанные организации привлечены к административной ответственности, материалы направлены в следственные органы для решения вопроса о возбуждения уголовных дел в отношении виновных лиц.

Исходя из анализа причин травматизма и выявленных нарушений в результате расследования несчастных случаев на производстве, в целях повышения качества и эффективности работы, направленных на снижение производственного травматизма, улучшения условий труда, необходимо:

1. В рамках функционирования системы управления охраной труда обеспечить проведение системных мероприятий по управлению профессиональными рисками на рабочих местах, связанных с выявлением опасностей, оценкой и снижением уровней профессиональных рисков.

2. При организации и проведении основных производственных процессов по возделыванию, уборке и послеуборочной обработке продукции растениеводства, содержанию и уходу за сельскохозяйственными животными и птицей руководствоваться Правилами по охране труда в сельском хозяйстве, утвержденными приказом Минтруда России от 27.10.2020 № 746н.

3. Исключить нахождение работников на рабочих местах в состоянии алкогольного, наркотического и иного токсикологического опьянения.

20.06.2023

Предлагается использовать при проведении инструктажей по охране труда.